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Alumnikyselyn päätulokset (Häkli 2020)

22.3.2022

Kyselyn vastaanottajia 1743, vastausprosentti 19%

Valmistuneista LABin (Saimaan amk + LAMK) kv-opiskelijoista 10 % asuu Etelä-
Karjalassa, 15 % Helsingissä ja 18 % Uudellamaalla

10 % on palannut kotimaahansa, 13 % asuu toisessa EU-maassa jatko-opintojen
takia
opintopolkuja amk-tutkinnosta yliopiston maisteritutkintoon (esim. 
LAB+LUT yhteistyö konetekniikassa)



Kv-opiskelijoiden
työllisyystilanne (Häkli 2020)

n Prosentti

Employed by a company or an organization or 
I have a job waiting for me 248 74,03 %

Entrepreneur or part-time entrepreneur 40 11,94 %

Master student 46 13,73 %

PhD student 6 1,79 %

Unemployed looking for a job 26 7,76 %

Maternity / parental leave 8 2,39 %

Other 20 5,97 %



Alueen pitää tehdä itsensä houkuttelevaksi!
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Alumnikyselyn päätulokset (Häkli 2020)



Onko yrityksenne rekrytoinut tai vuokrannut
ulkomaalaisia osaajia (viimeisen 5 vuoden aikana)? 
(Keskuskauppakamarin tutkimus 2021)
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Millaisiin tehtäviin haette ulkomaalaisia
osaajia?
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Onko yrityksenne hyödyntänyt ulkomaalaisia
opiskelijoita harjoitteluissa tai kesätöissä?
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Pitäisikö työhön liittyviä
kielitaitovaatimuksia laskea Suomessa?
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38,6 % vastaajista ei 
haluaisi laskea 

kielitaitovaatimuksia



Pohdintaa
Lisää suomen kielen opintoja, suuntautumisvaihtoehdon 
valintamahdollisuuksia

Mihin työtehtäviin kv-opiskelija pääsee yleisellä tradenomitutkinnolla?
Työllistyykö konetekniikan insinööri Suomeen, jos ei osaa suomea? 

Suomalaisen työelämän kansainvälistymisessä valtavia alueellisia ja 
alakohtaisia eroja

Kohtaanto-ongelma
Korkeakoulujen aluevaikuttavuuteen satsattava
Miksi aina suomalaiset opiskelijat saavat ne kivat projektit?



Suomen työelämän
pelisäännöt tuntevat
kv-osaajat (YLE 9.1.2022)



Kiitokset! 
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